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EQYETERTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői Íred»:

Budapest, IV, hímző-utcza 7. sz.
hová a lap szellemi részét illető mindea 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Ki adó-hivatal;

Budapest, IV. himeö-utcea 1. st. 
htvft az előfizetési pénzek küldendők
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TÁVIRATOK.
Kecskemét, márczius 17. (Az ..Egyet­

értés távirata) Mocsáry Lajos felsőkerületi 
képviselőnk tegnap délelőtt városunkba ér­
kezett, hogy beszámoló beszédét megtartsa. 
A függetlensági párt választásokra alakított 
tizes bizottságának két tagja Németh Dá­
niel és Hoskó József ügyvédek Czeglédig 
képviselőnk elé mentek. — Itt a vasútnál, 
Parragh Sándor, a tizes bizottság elnöke 
fogadta rövid beszéddel. Ezután képviselőnk 
és Parragh a négy lovas hintóba ült, 
a fogadó bizottság többi tagjai pedig a 
kinn levő nagy számú kocsikon foglaltak 
helyet. Ámbár a szöllőmunka épen most folv, 
azért mégis nagyon sokan jelentek meg \ 
népszerű képviselő megérkezése alkalmá­
val a vasútnál. A menet Kada Elek 
— ügyvéd lakásáig vonult, — a hova 
képviselőnk beszállt. Délben Kada Elek 
vendégszerető házában ebédelt Mocsáry s 
a tizes bizottság. Este a népkörben ban­
quet volt. Ma délelőtt a városháza udvarán 
tízezer ember hallgatá Mocsáry másfél órá­
nál tovább tartó roppant hatású beszámoló 
beszédét. A választók lelkesedése nagy. 
Tiszteletére délben a vendéglőben, este Bene 
Sándornál diszlakoma.

Bécs, márez. 17. (Jelentés a „Pest. 
Corr. “ szerint a magyar delegatióból.) El­
nök Szégyényi-Marich gyöngélkedése kö­
vetkeztében Szlávy József nyitotta meg az 
ülést a magyar delegatióban 1 óra után. 
Mindenekelőtt a tegnapi ülésben helybe- 
hagyott utólagos hitelek megszavaztattak 
a harmadik olvasásban. Ezután az elnök 
a 60 millió hitelre vonatkozó összes albi­
zottság! jelentést terjeszti elő, melynek tár­
gyalása holnap hétfőn 7 "órakor kezdődik, 
minthogy gróf Andrássy ideje ekkor másfelé 
nincs igénybe véve. Maywert tábornok a biro­
dalmi had ügy ér nevében válaszol a legköze­
lebb Baross delegatus által tett interpellation, 
mondván, hogy mivel ezen ügy a két honvé­
delmi miniszterre tartozik, a válasz csak 
az ezekkel történt értekezés után adathatik. 
Baross delegatus ezen választ azon re­
ményben, hogy a végleges válasz nem­
sokára bekövetkezend, tudomásul veszi. 
Erre azután a bizottság 7 tagja választása 
következik, melynek czélja az, hogy a két 
delegatió határozatai összeegyeztetését meg­
kezdje. Választattak: Szlávy József, Csen- 
gery Antal, Pulszky Ágoston, Prileszky 
Tádé, Markus István, Fáik Miksa, Zichy 
Ferraris gróf. Minthogy ezzel a napirend 
befejeztetett, az elnök az ülést bezárta.

Becs, márez. 17. A birodalmi tanács 
budget bizottsága jelentéktelen vita után 
az 1877-iki póthiteleket a külügy és had­
ügy részére elfogadta és Sturmot válasz­
totta előadóul a pótbitelekre nézve.

Péter vár, márez. 17. „(lolos- úgy 
tudja, hogy a pétervárí városi tiszti­
kar a belügyminiszter parancsa kö­
vetkeztében megbizatott, laistromok 
fölállításával, oly személyekre nézve, 
melyek alkalmasak arra, hogy egy föl­
állítandó militiánál mint tisztek szol­
gálhassanak.

Pétervár, márez. 17. „Agence Russe“ jelenti: 
A ratificatiók kicseréltettek, ezek közhírré tétele

AZ „EGYETEME" TÁBCZÁJA.
Az ördög szolgálója.

- REGÉNY. -
ISTA GONZALES EMMANUEL.

Francziából fordítja : NYÁRI LÁSZLÓ.

MÁSODIK KÖNYV.
— 13-ik folytatás. —

Különben is a helyzet urának érezé magát. 
Nem volt-e Giovanni s Judith egyszerre hatalmá­
ban? Nem kinozhatta-e őket saját tetszése szerint?

Úgy játszhatott eme két szívvel, mint kénve 
tartotta.

A zsidónő felé hajolt tehát, s édeskésen igy 
szólott:

Un nem tudja, kedves signora, miképen 
képes a szerelem átalakítani az egész embert. Ki 
volt nalam nagyobb élvhajhász, széptevő, esztelen 
játékos ? s most az ön oldala mellett elfeledem 
az asztalokat, _ meiyeken a játék sorsa által halmo­
zódik fel a pénz ; elfeledem egész elmúlt éltemet 
nem gondolván egyébre szép jövőmnél, melynek 
ön lesz istennője. — Judith őrülten pillantott 
Diodato arczára; e szavak viperák gyanánt sérték 
füleit, mert hiszen Giovanni hallá mind, mit fivére 
beszélt. — De a Campo-Forte nem látszott észre­
venni agyodalmát, s anélkül, hogy törődött vnlna a 
levelek susogásával, melyek bátyját elfödék, szen­
vedélyes hangon folytatá.

— uh, hogyha szeretni akarna engem, Ju­
dith, az ön szerelme lenne azon mennyei láng oltára, 
melyen minden szenvedélyem megtisztulna; ön 
javihtatna meg egyedül e világon. Judith, kell, 
hogy szeressen engem! — A szerencsétlen leány 
egész testében reszketett; a hang elakadt torkán; 
a marquis vallomásai csak nagyobbiták zavarát, 

Giovanni szivére mérges tőrök gyanánt ha­
tottak, A fiatal szökevény erében a siciliai vér for­
rásba jött s hallhatólag bugyogott oly hevessen, 
mint az Etna lávája. Diodato folytatá:

I a hatalmakkal való közlés után fog történni. — 
Reouf pasa azonnal elutazott. Azon hir, hogy 
Oroszország ellenzi Görögországnak a congres- 
susban való részvételét onnét ered, mert csak 
a nagyhatalmak egyedül képezhetik a congres- 
sust; a másodrendű államok és más érdekeltek 
mint delegátusok bocsáttathatnak oda az illető 
kérdésekre nézve. A hadsereg visszatérésére ki­
adandó rendszabályok már ki vannak adva, először 
jön a gárda, mely visszatérte alatt egy ideig 
Kiewnél fog megpihenni.

Paris, márczius 16.
— Saját levelezőnktől. —

Lapjaink és kávéházi politikusaink kifáradtak 
Andrássy gróf és Ausztria-Magyarország állás- 
foglalásának birálgatásával, az elsőbbről sokan azt 
is mondják, hogy az minden kritika magaslata 
alatt áll. Most ismét csak is Anglia álláspontja 
veszi mindenki figyelmét igénybe. Soha sem volt 
az érdeklődés Törökország sorsa iránt oly nagy. 
mint jelenleg. Francziáinkban minden irigység el­
enyészett a la Manche csatornán• túli szomszédink 
ellen, mindenki elismeri Albion fiai nagyságát, bá­
torságát és erélyességét.

Valóban nagyszerű is az angol jellem ily 
válságos idő közepette. Csak egy dolog vau, mi 
őket bántja, az, hogy meghagyták magukat csa- 
latni, hogy fölültek egy humanistikus rajongónak, 
Gladstonenak, ki elakarta honfitársaival hitetni, 
hogy a iörök a legnagyobb barbár Európában s 
csakis a későbbi orosz kegyetlenkedések győzték 
meg arról, hogy a mérges ‘ oroszlánnál utalatosb 
állat a byéna. Itt most senki sem szánja Gladsto- 
net mindazon meggyaláztatásokért, melyeket rajta 
egykori magasztalói elkövettek. Gladstone elámit- 
tatta magát könnyen nyert népszerűsége által, 
most láthatja csak, mi közel ven a tarpéji szikla 
a capitoliumtól. Azok, kik hajdan megtapsolták, 
most insultálják őt, és ő kénytelen a rendőrség 
védelméhez folyamodni.

Itt mindnyájan az angol parlnment föllépésé­
ben, a kormánynak erélyességében az angol nem­
zet akaratának visszasugárzását látják. Most csak 
azt lesi itt mindenki, minő választ fog adni az 
orosz kabinet az angol külügyér utolsó határozott 
jegyzékére.

Hogy a törökök, bár miként látszanak is le­
verve, minden tetterőt és lelki rugékonyságnkat 
nem vesztették még el, az kitetszik abból is, mi 
erélyes lépéseket tesznek most az osztrák invá­
ziónak Boszniából és Herczegovinából való vissza­
verésére.

Azonban ezen erélyesség némileg gyanús is 
s alig képzelhető, hogy egészen önkénytes lehet­
ne. A porta most Ausztriának azt mondja: „Te 
elhagytál, mikor csak egy szavadba, egy lépésed­
be került vvlna minket megmenteni. Te ellensé­
günket segítetted a tavalyi háborúban ellenünk. 
Területeden át bocsátottad fegyvereit, élelmi sze­
reit, lőkészleteit s vasutaid és gőzöseid neki álltak 
szolgálatára. Az alatt elzártad előttünk a klek! 
kikötőt s most azt mondod, hogy ez mindig maré 
clausum volt, de tőled függött volna azt előt­
tünk megnyitni kik neked békés jó szomszé­
dod voltunk. Minket fenyegettél, midőn alattvaló­
inkat, kik ellenünk föllázadtak, meg akartuk 
büntetni, mi jogunkban állott, sokkal inkább, 
mint neked állott, a függetlenségükért 
küzdő magyarokat leigázni, vezéreiket fölakasz­
tatni. A te semlegességed nekünk,káros volt, mig 
ellenségeinknek hasznot hajtott. És most azt aka­
rod, hogy mi minden ellentmondás nélkül enged­
jük meg, hogy két tartományunkat elfoglald, csak 
azért, hogy magad részére jóvá tedd azon hibát, 
melyet magad irányában elkövettél. Hát mivel 
vagy te jobb, mint azon hatalmasság, mely eddig 
kirabolt? Olyan vagy te, mint a csata után azon 
éjjeli zsiványok, kik a hullák ruháit kikutatják s 
kiket harezmező sakáljainak neveznek.

Az ugyan igen világos, hogy a porta nem 
merne igy szólni, hanem támaszkodhatnék Orosz­
országra.

Azonban alig hihető, hogy a dolgok annyira 
jöjjenek és nem hisszük Törökországtól, ép oly 
kevéssé mint Ausztriáról, hogy ellenségesen állja­
nak egymással szemközt, mert mint halljuk, gróf 
Andrássy, bármi kétértelmű is a delegatiókban 
tartott beszéde, maga is felhagyott azon esztelen 
parallel actió tervével, mely nála tavaly rögesz­
mévé vált vala. Egészen más terv az, mely kivált 
a magyar delegátusokat foglalkoztatja : mint itt 
beszélik, arról van szó Ausztria-Magyarország­
ban, bogy azon sereg, melynek fölállítására 
gróf Andrássy most ugyancsak 150 millió frankot 
kért, nem Boszniát, hanem Szerbiát fogná el­
foglalni. Egyébb iránt Andrássy gróf politikáját, 
melyet kritikán alólinak tartanak, egy mondatba 
lehet foglalni: „Que le congres fasse le reste* 
(tegye meg a congressus a többit), mert ő már 
nem képes magán és azon államon segíteni, me­
lyet eddig oly roszul kormányzott.

Bismarck h erez égről nyugtalanító hírek szál- 
longanak egész idáig, már azt is mondották, 
hogy a guta környezi. Nem is volna csoda, s ha 
az még most talán nem is igaz, de ki tudja nem 
lesz e rövid idő múlva igy, ha Muszkaország a 
rövidebbet találja bűzni; akkor bizony nem fogja 
kímélni az Európa által kifiityölt darab szerzőjét. 
Akkor helyén lesz a guta.

A képviseiőház márczius hó 18-án hétfőn dél­
előtt 11 órakor ülést tart.

Márczius 15-ét Karezagon is megülte a ha­
zafias polgárság. Az ünnep jelentőségét emelte az, 
hogy a választókerület községei küldöttségek által 
képviseltették magukat; s egyúttal elhatározták, 
hogy történelmünk ez örökké emlékezetes napján 
fognak megállapodni a jövő általános választásokra 
kijelölendő képviselő személyében.

_ Megbitták maguk körébe Komjáthy Béla 
képviselőt, s Yerhovay Gyulát, a kik engedve 
a szives meghívásnak, lerándultak s a néphez a 
nemzeti ünnep jelentőségéről szóló beszédeket tar­
tottak, megtámadva a kormánynak ehez épen nem 
méltó politikáját.

A választókerület küldöttei az ezen alkalom­
mal tartott értekezletükön egyhangúlag Kom­
játhy Bélát a felosztott turkevei kerület mostani 
képviselőjét jelölték ki, mint a kinek neve körül 
sorakozni kívánnak elveik győzelemre juttatása 
czéljából, s a jegyzőkönyvi határozatot nyomban 
kézbesítették is neki.

Komjáthy Béla miután meggyőződést 
szerzett, hogy a kerület jelenlegi képviselője s 
pártunk tevékeny tagja, többé nem hajlandó e ke­
rületben föllépni, s arról a kisújszállásiakhoz inté­
zett nyilatkozatában irásbelileg és végleg lemon­
dott, szép beszédben köszönte meg a bizalmat, s 
az értekezlet zajos éljenzése mellett fogadta, hogy 
mint eddig, ezentúl is azon elvek szolgálatának 
fogja szentelni erejét, a melyeket tehetsége szerint 
szolgálni a sírig kötelességének ismeri. Ha csak 
egy pillanatra, ha csak egy hajszálra tántorodnék 
is el, polgártársainak megtagadó Ítéletével együtt 
szálljon fejére a legnagyobb gyalázat — a becs­
telenség.

Komjáthy után Yerhovay szólalt fel, s 
előre bocsátva, hogy habár most volna először azon 
helyzetben, miszerint az elvek győzelmének érde­
kén kívül a baráti rokonszenv melegével csatla­
kozzék a karczagi kerület polgárainak egyhangú 
szerencsés választásához: s ime most meg épen- 
séggel nincs szükség rá, mert oly elhatározással 
áll szemben, a melyet a lelkesedés diktált, s oly 
polgárokkal, a kik nemcsak átérezni tudják az el­
veket, a melyek köré sorakoznak, hanem győze­
lemre is vezetik.

Komjáthy Béla fölléptetése a karczagi kerület­
ben e szerint oly bevégzett tény, a mily biztos e 
kerületben győzelme. Az ő fölléptetóse rendkívül 
zavarba hozta azon csekély programmnélküli töre­
dékeket is, a melyek itt lézengnek és próbálnak 
egy csomó jelentéktelen nevet minden politikai irány 
nélkül hangoztatni, de a nélkül, hogy visszhangra 
találnának. A mint a viszonyok állanak, a kor­
mánypárt bármi ezég alatt igyekeznék is X. vagy Y. 
ismeretlenségét a választó urnába dobni, ez az 
egyhangú megválasztás meghiúsítására törekvő ki-

i sórletnéi egyéb nem igen lesz, s komolyan a ke­
rületben nem is fogják venni.

A pénzügyi bizottságból.
A képviselőház pénzügyi bizottsága ma d. e. 

11 órakor tartott ülésében, Zsedényi távollétében, 
S o m s sich Pál elnökölt. Tárgyalás alá kerülvén 

.a kiegyezési provisorium 2 havi meg­
hosszabbításáról szóló törvényjavaslat, felszólal.

Lukács Béla ki azt tartja, hogy e két hó 
nem lesz elégséges a még hátralévő kiegyezési 
kérdések és differentiák elintézésére. E két hó 
alatt a külügyi kormány oly nagyobb aktiót 
tervez, a mely a monarchia két állama közti soli- 

I daritást a leghatározattabban feltételezi. A két 
j kormány ugyanezen időt oly tárgyalásokra akarja 
I felhasználni, a melyek a monarchia két fele közt 
! fokozni fogják az animozitást. Részéről kész hoz­

zájárulni egy hosszabb idejű provisoriumhoz, a 
mely esetleg lehetővé tenne egy jobb kiegyezést, 
de nem hajlandó a jelen tjavaslatot elfogadni, 
melynek egyetlen czélja a jelen kiegyezés léte­
sítése.

H oi váth Lajos a tj avaslatot elfogadja,kiemel­
vén, mily tiagy nehézségekbe ütközik egy hosszabb 
idejű provisorium létesítése. Még ha megengedné 
is, hogy a külügyi viszonyok miatt egy hosszabb 
idejű provisorium szükséges, ma nem lehetne erről 
tanácskozni, mert a hónap hátralévő két hete alatt 
az osztrákokkal ily provisorium nem volna léte­
síthető, s igy mindenesetre szükséges a javaslat­
ban foglalt intézkedés.

H e 1 f y kiemeli, hogy egy haldokló törvény- 
hozás utolsó perczeiben, alig foglalkozható helye­
sen ily nagy fontosságú kérdésekkel. Annyival in­
kább volnának ezek a jövő országgyűlésre halaszt­
hatók, mert a nemzetnek, midőn jelenlegi képvi­
selőit megválasztó, fogalma sem volt ily kiegyezés­
ről. A külügyi helyzet is indikálja egy hosszabb 
idejű provisorium létesítését.

Heg edüs Sándor szerint e kiegyezés már 
évek óta tárgyalás alatt áll s nem volna helyes 
még a jövő országgyűlést is kiegyezési tárgyalások­
kal foglalkoztatni. A külügyi helyzet még szüksé­
gesebbé teszi, hogy minél rövidebb idő alatt ren­
dezett állapotok létesít essenek a monarchiában. 
Elfogadja a törvényjavaslatot.

Zichy Nándor gr. egy oly rövid idejű pro- 
visoriumot, melynek czélja a hosszabb idejű provi­
sorium létesítése lenne elfogadna; de a jelen ja­
vaslat elfogadása reá nézve annyi volna, mint a 
házban elfoglalt álláspontjának feladása. Egészséges 
provisoriumot igenis megszavazna, de nem ezt, mely 
csak a jelen kiegyezésnek veti meg alapját;.

Kerkápoly Károiy|,kérdéát intéz az iránt, 
vájjon a kormány a kiegyezési javaslatok tárgya­
lásának bevégzése után, vagy azelőtt akarja e a 
költségvetést tárgyaltatni.

Széli miniszter azon nézetben van, hogy a 
költségvetés tárgyalása még a kiegyezés befejezte 
előtt volna megkezdendő. Ez értelemben indítványt 
is fog a ház elé terjeszteni.

Kerkápoly már az első provisorius tja- 
vaslat tárgyalása alkalmával hosszabb időt tartott 
szükségesnek. Most sem tart elégségesnek két hó­
napot a kiegyezés befejezésére, s a költségvetés­
nek a két házban való elintézésére, a midőn még 
egyéb fontos dolgok is megszakitandják a tár­
gyalásokat. A praecipitálás egy neme nélkül nem 
is lehet erre két hó elégséges, s a monarchia 
mindkét államára nézve is ineonvenientiával jár 
két-három hónaponként, más factorokhoz is, pl. a 
bankhoz azon kívánalommal járulni, hogy miután 
még nem tudtak egymás közt megegyezni, ismét 
meghosszabbítás szükséges.

Szóló megnyugvással nem tud gondolni arra, 
hogy ily fontos ügyek elintézésére két, havi idő­
köz tűzessék ki.

Széli miniszter csak röviden nyilatkozik, 
mert mint gr. Zichy felemlité, provisorium min­
denesetre kell, még azok szempontjából is, kik a 
kiegyezést nem akarják s hosszabb provisoriumot 
tartanak létesítendőnek. Ha azt nem akarjuk, hogy 
márczius végével törvény nélküli állapot álljon be, 
provisorius intézkedés mindenesetre szükséges. A 
3 hónap nem volt elégséges, de nem is a kormány­
tól, hanem más tényezőktől függött az, mennyi

Mily boldog vagyok, hogy itt ülhetek, közel
önhöz, és mikép irigyelnék barátaim boldogságo­
mat, ha e helyzetben láthatnának ! Ezen öröm egy 
perczeért életemnek tiz évet volnék képes oda ad­
ni, s egész életemet egy csókjáért.

A jázmin és babérlombok megmozdultak.
Oh! hallgasson, kegyelmes uram! — 

mondá Judith künyek által megtört hangon.
Diodato engesztelhettlen volt.
— Kell, hogy szeressen engem; én akarom, 

s akaratom mindig legyőzé az akadályokat. Kegyed 
szeretni fog!

— Soha! - kiálta fel Judith felkelve.
Campo-Forte nem tartá vissza, de gúnyos 

mosolyával folytatá:
— Yigyázzon, távozása, elveszté azt, kinek 

megmentéséért könyörgött az imént előttem! Gon­
dolja még ezt jól signora. — Judith nagy, köny- 
nyel áztatott szemeit az égre emelé és erőtlenül 
rogyott vissza a padra.

— Tudom jól, — folytatá Diodato, — hogy 
hasonló vallomás sohasem fogja elhagyni ajkait; 
de a mit az ajkak nem mernek kimondani, az ki­
fejezést nyerhet egy tekintet, egy kézszoritás által. Az 
éj már reánk borítja fátyolát, az éj, a szerelmesek, 
és kiváltkép az ifjú leányok hű istenasszonya, ki előtt 
most mindent kimondhatnak a nélkül, hogy pirul- 
niok kellene. Judith ne feleljen nekem, de tekintsen 
reám !

A szökőkutat befedő növényzet mármár oly 
nagyon kezdett mozgani, mintha a vihar által 
ringattatott volna.

E zajra a sbirek egyike, Scalia Lorenzo, fél­
ben hagyd járását, s figyelni kezdett.

— Elég! elég, kegyelmes uram! — sohajta 
fel a zsidónő, — a büntetés, melyet reám mér 
túlhaladja erőimet.

.iiuuci vagyon-e en r — xeieie jl 
sértettség egy nemével. — Jól van! ha 
szive már nem egyedül az öné, ha meg \ 
zodve arról, hogy szerelmi vallomásom 

™Lzhangra találni keblében, melybe 
vésődött megvetendő vetélytársam képe, u 
jón el konyör nélkül. Igaz ugyan, hogy 1 
zik, foly tata alantabb hangon — úgy 
rögtön e kutyák kezébe esik, kik oly jól

lódznak maguk körül, s kiket most tévútra ve­
zettünk.

— És újból felemelvén hangját :
Ha ellenben beleegyezik, továbbra is meg­

hallgatni engem, úgy legalább reménylenem sza­
bad a jövőre nézve. — Judith kendőjét szakgatá 
el fogaival, hogy elfojtsa sírását; de nem mert fel­
kelni. — Ön marad! — kiálta fel Campo Forte.
— Oh ! köszönöm ! köszönöm !

És megragadván az ifjú leány jéghideg ke­
zeit, ajkaihoz szoritá azokat, mig Scalia Lorenzo 
gonoszul mosolygott.

A szökőkút medréből újra különös zaj hal­
latszott.

— Oh! kegyelem, kegyelem! — rebegó 
Judith. — Nem magam számára kérek elnézést, 
hanem e szerencsétlen számára !

— Szerencsétlen! a férfi, kit elémbe helyez!
— feleié Diodato keserű hangon. — ő soha sem 
fog annyit szenvedni, mennyit én szenvedek, én, 
ki szeretem önt, s a ki látom, hogy a boldogság 
melyről álmodék, elérhetetlen. Különben jogomban 
van megboszulnom magamat rajta, ki áruló, gyil­
kos, haramia. — Majd még jobban közeledvén 
Izsák leányához, gyűlölet s szerelem által egyszerre 
áthatott hangon folytatá: — Engedd meg szép 
Judith, felmelegiteni csókjaim által hideg ajkaid ; 
engedd, hogy fekete hajzatod édes illatját besziv- 
jara s szivemen érezzem a te szived dobogását.

Ugyanekkor kitárjá karjait a szép zsidóleány 
után. Scalia Lorenzo, a sbir, visszavonult.

A zsidónő, utolsó erejét összeszedve törekvék 
kibontakozni a marqais öleléséből.

A levélzet nem mozdult meg többé; de e 
csend rettenetes volt.

;— Félek! — mondá Judith, — ön istent 
kisérti Diodado. Oh! öljön meg inkább, csak kö­
nyörüljön saját fivérén; hiszen mindenek daczára 
Pietro marquis vére folyik ereiben. Ha ő megölt 
egy enibert, úgy nem önnek kell őt megboszul- 
nia. Áldozzon fel engem, ha akarja, hisz én csak 
egy zsidóleány vagyok, és becsületem nem nagy 
számot nyom; ha kell mnitressévé leszek, csak 
kímélje meg Giovannit, s ne gyötörje őt, úgy is 
eléggé kinos helyzetében. ~

— Megmondottam önnek, hogy ón nem fo-

gom őt feladni, — feleié haragosan a marquis, 
— de csak azon feltét alatt, ha ön szeretni fog. 
Ha sértve érzi magát ezáltal, az nem bánt enge- 
met: nem rendelkezhetik-e ön szabadon szivével? 
A megvetés, melyet e nyomorult most kelt lelké­
ben, nem törülte-e még el szerelmének emlékét ? 
Bűne nem menti-e önt fel esküi alól? — Gio­
vanni vérvörös szemmekkel s összeszoritott ajkakkal 
tépé szét a keblét fedő ruhát. Erkölcsi ereje fogy­
tán volt; egyedül az ösztön őrködött felette ; agya 
izzó melegséget sugárzott. Diodato vad örömmel 
hallá, kiűzött szivének lázas ütéseit, és megfogván 
Judith kezét, igy szólott: —- Engedd, hogy uj- 
jadra vonjam e gyűrűt, azon örök szerelem jelké­
péül, mely tisztább őrömben s boldogságban fog 
eg\ esiteni bennünket.

A zsidónő, kétségbeesetten, magánkívül, még­
sem kisérté elvonni kezét. Ő a sbirekre tekintett.

De e perezben Giovanni, széttárván az őt el­
takaró lombokat, a sebzett oroszlán hűhóvei ugrott 
ki rejtekhelyéből, letépé a gyűrűt a leány ujj áról, 
s hatalmas erejével kettétörvén azt, a darabokat 
Diodato arczába dobta.

A marquis reá akart rohanni, kirántván kard­
ját hüvelyéből. De az izmos ifjú megragadná karját 
s térdeire szoritá őt:

— Ne harapj, kigvó — mondá neki a leg­
mélyebb megvetés hangján, — vagy lábaimmal 
tiporlak el!

— Segítség! segítség! — kiáltá Diodato.
Scalia Lorenzo és társa, tanúi lévén a várat­

lan jelenetnek, a marquis segítségére siettek, fegy­
vereikkel Giovannira czélozván:

— Adja meg magát, ifjú ember, adja meg 
magát, vagy rögtön lelövöm, — mondá Lorenzo.

Giovanni gyorsan tekintett maga körül; de 
már minden oldalról körül volt fogva a sbirek ál­
tal, kik Diodato segélyhívására megjelenvén, min­
den utat elálltak úgy, hogy lehetetlen volt mene­
külésre gondolni.

Elhagyd tehát bátyjának karját.
— Nem a szerelem szólt az imént ajkaidról, 

atyám fia, — mondá szomorú hangon; — a gyű­
lölet szava volt az. Nem mervén elárulni fivéred, 
őt magát akarod kényszeríteni a megadásra. Jól

idő legyen elég a kiegyezési tárgyalások befeje­
zésére. Szóló nem vállalhat az iránt jótállást, hogy 
2 hő alatt a kiegyezési tárgyalások minden­
esetre befejeztetnek, de az indok, melyért a kor­
mány a két hónapot javasolja, bir jogosultsággal, 
s ez indók az, hogy [minél hosszabb idő tűzetik ki, 
annál tovább tartanak a tárgyalások, pedig a ki a 
kiegyezést akarja, annak óhajtania kell azt is, hogy 
az minél előbb létesüljön. A dolgok mai stádiumá­
ban valóban nem lehet mondani, hogy a hátralevő 
harmad fél hó alatt a még elintézetlen néhány 
kérdés nem tárgyalható praecipitálás nélkül. Már 
egy év előtt terjesztettek be a kiegyezési javaslatok, 
s igy nem mondható, hogy egy haldokló ország­
gyűlés foglalkozik azokkal. Kéri a tjavaslat elfo­
gadását.

A bizottság többsége erre a tjavaslatot 
átalánosságban s részleteiben változátlanul elfo­
gadta.

Ezután a költségvetési indemny- 
t i n e k 2 havi meghosszabbításáról szóló tjavaslat 
vétetvén tárgyalás alá. L u k á c s B. e tárgyban 
rövidebb idejű provisoriumot is elégségesnek tár­
ta^ hogy legalább meglegyen a pressió a budget 
mielőbbi tárgyalására, s egy havi provisoriumot 
helyesebbnek tartana.

Széli miniszter reményű, hogy a költségve­
tés ápril végéig mindkét házban elkészül, de a 
húsvéti iinnepekjmiatt esetleg egy két nappal tovább 
nyúlhat a tárgyalás, s nem volna czélszerü még- 
egyszer indemnytást kérni.

Tisza miniszterelnök megjegyzi, hogy a fő­
rendiháznak is kell egy kis időt engedni a budget 
tárgyalására, egy havi provisorium mellett pedio- 
alig maradna egy pár nap a főrendek számára! 
Magára a kormányra nézve is óhajtandó az, hogy 
minél előbb rendes budget állapittassék meg s a 
kormány ez irányban mindent meg fog tenni

Zichy gr. megnyugszik a kormány azon 
nyilatkozatában, hogy maga is óhajtja a budget 
mielőbni megállapítását, mert alkotmányos szem­
pontból nem lehetne helyeselni azt, hogy a kie- 
egyezesi tárgyalások miatt az ország hosszabb ideig 
megállapított budget nélkül kormányoztassék.

A bizottság erre a tjavaslatot átalános­
ságban, és részleteiben változatlanul elfogadván, az 
ülés véget ért.

A háború.
Az alkudozások a hatalmak közt a con­

gressus tartására nézve még mindig folynak, ezt 
jelentik Szentpétervárról s ez eléggé fejezi ki azt 
hogy megbízható hírek szükiben vagyunk! 
Eddig még csak Törökország van tisztában a fö­
lött, kit küldjön Berlinbe és Savfet pasa Sa- 
duilah beyvei van kijelölve ezen küldetésre. 
Azt is mondják, hogy már Francziaország 
is megállapodott arra nézve, hogy Wadding- 
t o n képviselje ott, de még az nem bizonyos, váj­
jon fog e Franczia és Olaszország képviselőt kül- 
dem; ez mind attól függ, miként határozza el mai 
gat Anglia, mely elég világo.-an kimondotta erre 
nezve conditio sine qua nonját. A legutolsó hírek 
szerint, melyekért azonban nem vállalhatunk ke­
zességet, Né me t or s z ág rávette volna Musz­
ka országot, hogy a békekötés valamennyi 
pontját a congressus elibe terjessze.

az ázsiai örmények is föl akarnak 
most oly forma követelésekkel lépni, mint a bol­
gárok, herczegovezok és bosnyákok, és azt akar- 
ják, hogy ők is oly autonómiát nyerjenek 
mint Bosznia.

A ® i s m a r c k által sugalmazott berlini 
„JNat. Ztg.“ nem épen reményteljesen tekint a 
congressus elébe és világosan kimondja, hogy itt 
más választás nem is lehet mint „elis zap öló- 
dás" vagy a királyok ulti ma ratiója, de úgy 
latszik, hogy azt óhajtja, hogy Anglia hajoljon 
meg az oroszok által befejezett tények előtt. A 
kölni újság pedig Anglia föllépését a görögök 
ügyében helyesli.

A „Journ. de Deb.“ a congressus ered­
ményét bonczolgatja és azon következtetést huzza, 
hogy az ezen tárgyban fölállított conjecturák közt 
egy sincs, mely biztatólag mosolyogna elibénk._
1 a ^ vajj°n ha az angolok és musz­
kák nézetei eltérése következtében szükségképen

van ! Sbirek, fogjatok el! Diodato, vágyad telje­
sült! légy boldog!

Judith, ki ezen jelenetet némán, kővé vál- 
tan szemléié, látta, miként rohantak a sbirek 
Giovannira, s békózák meg karjait. Ekkor vissza 
nyerte eszméletét, s evvel együtt a fájdalom érze­
tét ; kínteljes kiáltás hagyá el ajkait, szemei 
elhomályosúltak, s ájultan hullott az elősiető Noémi 
karjai közé.

IV.
Juno Latiniá temploma.

Azon események, melyeket imént elbeszélénk, 
csak növelék Diodato gyülölségét fivére iránt. 
Mindazáltal, ha szivének mélyére tekintett volna, 
belátandotta, hogy nem szüreté Jvdithot: hogy 
csak a boszutállás égő vágya jutatta eszébe ezen 
szerelmet, melynek gyökerei nem nyúltak szivének 
belsejébe.

De ezen látszólagos szerelem, a zsidónő vo­
nakodása által felizgatva, szemeiben annyira növe­
kedett, hogy egy valóságos szenvedély mérveit 
kezdé ölteni.

6 csak azért üldözé Izsák leányát, mivel ez 
Giovannit szereié, és őt visszautasította. Ha Judith 
szivét szabadon megközelithetőnek találta volna, 
talán soha sem gondolandott reá. Giovanni volt 
tehát az akadály,, mely boldogságának útját állotta. 
Ezen akadályt akarta minden áron eltávolítani ut- 
jából.

Mint Nápoly leányának fia, Calabria gyer­
mekének vőlegénye megtagadá siciliai születését.

Gonoszságának hallatlan nagyságában önmaga 
választá azon utálatos feladatot, Palmieri kapitány 
gyilkosát az igazság kezében szolgáltatni. Félt kezdet­
ben attól, hogy az átszállítás alatt Giovanni, ki telve 
volt bátorsággal s vakmerőséggel, megkísérelhetné a 
menekvést. A sbirek bátorságában kevés bizalmat 
helyzeti s inkább a sors esélyeire, s saját tekin­
télyére, melyet Giovannira gyakorolt, támaszkodva 
remélé ez ügyet jól elintézhetni. E tekintély azon­
ban, melyre támaszkodott, nem létezett. Giovanni 
Diodato irányában csak oly szánalmat erezett, 
milyen a erősek a náluk sokkal gyöngébbek irányá­
ban tanúsítanak.

(Folytatása következik.)



ki keljen-e törni a háborúnak és ezen kérdésre 
tagadólag válaszol. Azt mondja ugyan is, hogy 
Ausztria a katonai párt által kényszeritetni fog az 
osztozkodási politika átvitelére, azt is hiszi, hogy 
gróf Andrássy a 60 milliónyi hitel megsza­
vazását nem igen fogja találni, Ausztria nélkül 
Anglia nem kezdhet háborút (?). Azt is 
állítja még, hogy a congressusnak kellene akkor 
Törökország felosztását kezébe venni, ebből az 
következnék, hogy Orosaország birná a tartomá­
nyokat a keleti tengertől egész a középtengerig. 
Elég volna egy hang, mely ezen erkölcstelen po­
litikát meghiúsíthatná és igen való szinti, hogy 
Oroszország elébe tenné a congressus általi föl­
osztásnak még Törökország épségben tartását is. 
A harmadik conjectura a „Journ. de De- 
bats“ szerint az, mely a „becsületes alkusz“ te­
vékenységét föltételezi, de ennek rá nézve nem 
lenne jó eredménye s igen kevés köszönet volna 
abban. A negyedik lehetőség végre az, hogy 
a congressus eredménytelenül oszolván el, minden 
a beati porsidentes álláspontra térne vissza. E z 
volna legroszabb, végzi az idézett franczia 
lap, mert ez által a háborús állás Európá­
ban megőrőkittetnék.

a »Journal de Deb.“ ezen érvelései 
nem minden tekintetben helyesek, je­
lesül az, hol állítja, hogy Anglia nem viselhetne 
háborút Muszkaország ellen Ausztria segedelme 
nélkül. Angliának egy szavába kerül, hogy a ro­
mánok melléje szegődjenek, Anglia képes volna 
még a lesújtott törököt is uj életre serkenteni.

Magyarországban kezdik fölfogni a háborúval 
járó hátrányokat s nem épen aggodalom nélkül 
látjuk szemeink előtt az óriási számokat, melyek 
előteremtése nem csekély dolog. — Kiszámították 
ugyanis, hogy a háború költségek első hóban 130 
millióra mennének, a többire nézve pedig minden 
nap 1 millió 200 ezer forintba, s igy egy évi há­
borúskodás 526 millió forintba kerülne.

Igen elhibázott dolog a congressust oly ké­
sőn kezdeni, ki van ugyan is számítva, hogy en­
nek tartama 6 hét lenne, már most ha a congres­
sus april elején kezdődik, el fog tartani május kö­
zepéig s előreláthatólag a háború is csak akkor 
kezdődhetik, s igy a legkedvezőbb évad el van 
mulasztva s a háború jövő télig és azon túl el- 
huzódhatik, mert soha se képzeljük azt, hogy az 
oly rövid ideig tartson, mint az 1859-diki franczia- 
olasz-osztrák vagy pedig a porosz-osztrák háború; 
sokkal szivósb s ravaszabb ellenséggel lesz dol­
gunk, melynek főforceja a visszavonulás és lap­
pangás.

Hogy sem a törökök maguk, sem azok ba­
rátai nem tartják ügyüket egészen elveszettnek, 
azt különféle jelekből észrevehetni. — Még mar 
Midhát pasa sem esik e részben kétségbe. Egy es­
télyen valakinek azon állítására, hogy Anglia actió- 
jával elkésett, azt válaszolta „jobb későn mint 
sohasem.“

ÚJDONSÁGOK,
— Sjzcmélyi hírek. Trefőrt Ágoston 

közoktatásügyi miniszt. és b. Bedekovich hor- 
váth miniszter tegnap este Bécsből Budapestre ér­
keztek.

— Ferencz Károly főherczeg általános 
örököse állítólag Lajos Victor főherczeg lett. A 
hátramaradt vagyon mintegy 30 millió forint ér­
tékű. Az elhunyt főherczeg végrendeletileg intéz­
kedett arról, hogy környezete, testó'rsége s azon 
Intézetek vagy egyletek, melyekhez tiszteletbeli ál­
ás csatolta, a hagyatékból bizonyos mértékben 
részesüljenek.

— Márczius 15. Kolozsvárott. A 
magyar történelem e legdicsőbb napjának emlé­
két Kolozsvárott kettősen ünnepelték. Mint ne­
künk Írják : Ugyanis az ünnepély nagyságát emelte 
az irói és művészi kör által tett kezdeményezés 
folytán az erdélyi muzeum részére Aradi Zsig­
mondiéi megvásárolt Pető fi szobor leleple­
zése. A zenekar és polgári dalegylet működése 
után Sámi László tartott fenkölt, emelkedett szelle­
mű beszédet. Ezután Boér Emma színművésznő lé­
pett az emelvényre s nagy hatással szavalta Tompa 
„Forr a világ forr“ czimü költeményét. Ezután a 
kolozsvári dalkör a szegedi versenynapok 
hőse énekelte a honfi dalt. A közönség határ­
talan lelkesedése ujráztatta e dalt. Feszült figyelem 
és várakozás közt E. K o v á c s Gyula lépett ezután 
ki, s előadta lelkesedéssel s hévvel, minő csak 
nagy alkalomkor szállja meg a művészt is, Teleki 
Sándornak „Emlékezések 1848. márczius 15-ikére“ 
czimü munkáját. Teleky a franczia (februári) (for­
radalomról emlékezett meg — egy pár vonást 
vázolva nemzetünk akkori eseménydus életéből is 
s Dante, Ledru, Pollin stbiek mellett Petőfi Sán­
dorról is megemlékezve. Most következett a szobor 
leleplezése. K. P a p Miklós röviden előadta a szo­
bor megszerzésének történetét — ekkor a lepel 
szétvonatván, átadta azt a közönség kegyeletes kí­
váncsiságának. Végül a kolozsvári dalkör énekelte 
Hubernek „Csatadal* és „Győzelmi dal“ czimü né­
gyeseit — szabatosan, hatással. A közönség oly 
nagy számmal volt, hogy a redout minden termét 
s a karzatokat is zsúfolásig megtöltötte.

— Márczius 15-ik napjának emlékét 
Selmeczen is megülték. Mint lapunknak Írják, 
a selmeczi akadémia ifjúságának „Magyar társa­
sága“ az előbbi évekhez hiven, rendezte az ünne­
pélyt. A tagok és szépszámú vendégek előtt a 
társulat elnöke, Simon Gyula, megemlékezve már­
czius 15-éről, kiemelte a nagy nap fontosságát és 
történelmi nevezetességét. Röviden vázolta a 30 
óv előtti zajos eseményeket s a kegyelet és hálás 
megemlékezés adóját rótta le azokért, kik éltüket 
áldozták hazájukért. — Ezután egy hazafias köl­
temény szavazatván, megkezdődött a pohárköszön­
tések sora, melyek elseje nagy hazánkfiáért Kos- 
sutk Lajosért ürittetett, mit szűnni nem akaró 
éljenzés követett. A vendégek közül cehányan — 
48-as honvédek — igy különösen Benda Pál és 
Szartó risz Ferencz gymnasiumi tanárok bilin­
cselek le a hallgatóság figyelmét, előbbi a lelkes ma­
gyar anyákat, utóbbi az ifjúságot éltetvén. — 
A magyar-óvári gazdasági akadémia magyar- 
ajku hallgatói is megünnepelték márczis 15-kát. 
Az ifjúság 7 óra körül gyűlt egybe, és indult ki 
80—100 fáklyának világa mellett az akadémia 
épületből s a város fó'utczáján keresztül haladva 
ért a köztemetó'be, hol egy szomorú fűzzel, s ko­
szorúkkal jelzett sirhant körül sorakozott, mely a 
szabadságharcz két közbajnokának hamvait takarja. 
Egy akadémiai hallgató M. F. lépett a sokaság 
közül be a sirdomb mellé, s röviden tartó szép 
beszédben hangoztatta, hogy miért nagy és szent 
ünnep márczius 15-ke. A beszéd végeztével az 
akadémia dal-kör kisérve az összestől, rákezdette a 
Szózatot, melynek végeztével a menet szép sor­
rendben a temetőből kiindulni kezdett, közbe szűnni 
nem akaró éljennel éltetve a legnagyobb magyart 
— Kossuthtot. A menetben ott voltak 
többen a lengy el hallgatók közül is. — 
Mez ő-T ii r sem maradt ez alkalomból a többi 
hazafias városok mögött. Mintegy 100 polgár volt 
együtt, kik közül Farkas Imre polgártárs elsza­
valta saját, ez alkalomra készített hazafias költe­
ményét, melyben visszaemlékezve az akkori idők 
nagy embereire, egyebek között azt mondja:

„Vannak még hazánknak oly hii f érfiai,
Kik a negyvennyoleznak hív apostolai;
Istentói kívánom: sokáig éljenek, —
Jövó választáskor többségbe legyenek“ . . .

ti
kér az 
nek.“ —

— Debreczen hazafias polgársága szin­
tén fényesen ünnepelte meg e korszakot alkotó 
nap évfordulóját. Már délután 2 órakor nagy 
tömegekben gyűlt a közönség a főiskola előtti 
térre s 3 órára már óriásivá nőtte ki ma­
gát. Ekkor megindult a menet az 1849. aug. 
2-diki csatában elesett névtelen félistenek sír­
jához. Ott volt a menetben a városi tűzoltó tes­
tület diszegyenruhában, zenekara azt a szivet indító, 
csatára tiizedő dalt harsoglata, a melynek a neve „Kos­
suth induló“. Testületileg ott volt: a függetlenségi 
kör, a főiskolai tanuló ifjúság énekkarával és tűz­
oltó-egyletével, ott voltak a 48-iki egyenruhás hon­
védek, az iparos ifjak önképző s betegsegélyző-egy- 
lete s a nép ezrei. A sírokhoz érve, a főiskolai 
énekkar rázendítette a „Szózatot.“ Ezután Bőgős 
Lajos elszavalta Illyés Bálint „Egy szabadsághős 
teleti“ czimü gyönyörű költeményét. — Ezután 
Szuhy Yincze Tóth Kálmánnak „Előre“ czimü 
örök szép költeményét. Ezután a főiskolai ének­
kar „Szentelt hantok“ czimü éneket énekelte 
el. Sarkad y Nagy Imre Bőgős Lajos által 
irt szép emlékbeszédet olvasta fel a közönség éljen­
zései által gyakran félbeszakitva. Ezután V a r g a 
Lajos szavalta Kunságinak „Fiamhoz“|czimü remek 
költeményét, melyben a versszakok végén elő jövő re­
paint „Kossuth nevét, fiaméi ne feledd* 
oly kitűnő éljenzéssel fogadta a közönség, hogy 
perczekig nem lehetett folytatni az előadást. 
Végre a hymnuszt éneklé az énekkar, mit a 
tűzoltó zenekar által előadott ima zárt be. Visszament 
ezután a tömeg a temetőből a főiskola elébe s az 
emlék kertben levő honvéd emléket állották kö­
rül. Itt a főiskolai énekkar „Dalszabadszág" czimü 
dalt énekelte ; ezután T orma Károly szavalta 
Petőfinek „Talpra magyar* czimü versét. Ismét 
és ismét felhangzott az „éljen“, s ismét utána 
mondták: „a magyarok istenére esküszünk, eskü­
szünk, hogy rabok tovább nem leszünk“. Végre a 
„Huszár dalt* éneklé a főiskolai énekkar, s ezzel 
berekesztetett az ünnepély.

— József főherczeg a muszkákról. 
Coburg herczeg vacsi pusztáján nagy hajtó-vadá- 
szatot tartottak. A vadászaton jelenvoltak közül 
S. Ferencz Örkényi postamester és környékbeli 
birtokos két csövű fegyveréből egy pillanat alatt 
két gyönyörű dámvad-példányt elejtett, úgy hogy 
az egyiket homlokon, a másikat fiiletövén találta 
golyója s a két nemes vad épen egymásra bukott. 
József főherczeg, ki jelen volt az esetnél, rög­
tön a vadászhoz sietett s bemutattatá őt ma­
gának gróf Yay László által; mire a főherczeg 
megveregetve S. ur vállát, mosolyogva gratulált 
neki: „Üdvözlöm a szép lövésért; ha ön majd 
úgy fogja ejteni a muszkákat is, a k- 

ország is gratulálni fogön- 
„Fenség — válaszolt a vadász, (ki 

egyúttal honvéd) — azokat jobban is szeretném, 
csak legyen, ki fegyver tad.*

— A török sebesültek javára sárospa­
taki özv. P a t a k y Miklósáé sz. Agotha Anna 
úrnő Mező-Madarasról 2 kilo 600 gramm, F. A. 
Tápió-Szeléről 7 kilogramm, Hetesy Vilma úrnő 
Budapestről (krisztina város) 780 gramm, K u- 
bik Jánosné úrnő Székesfehérvárról 1 kilo 900 
gramm s E ő s z János ur Tisza-Roffról 1 kilo 350 
gramm és N. N. Zsolnáról 1 kilo 600 gramm té­
pést küldöttek be hozzánk. Köszönettel fogadtuk s 
s átadtuk a szives adományokat a konsulnak.

— A III-ik egyetemes t a n i t ó-g y ü 1 é s 
szervező-bizottságába a budapesti tantestületnek ma 
d. e. 10 órakor tartott közgyűlésében a következő 
tiz tag választatott meg, Barczel János, Bárány 
Gyula, Berti János, Gyuláuyi Adolf, Hetzer József, 
Königsfeid Adolf, Lengyel Sándor, Scheitel József, 
Schmidt M. Ferencz és Wascher József.

— A Duna ismét annyira leapadt, hogy 
árvízveszélytől a fővárosban már nincs mitől tar­
tanunk. Miként a Csepel környékéről értesítenek 
bennünket, ott sem tartanak már a további ve­
szélytől.

— A budapesti tanítók egyesü­
lete ma d. e. 10 órakor tartotta rendkívüli köz­
gyűlését a régi városház tanácstermében. A ta­
nácsterem tanítókkal és hölgyekkel igen szépszámú 
közönséget fogadott magába. Elnök kevéssel 10 
óra után megnyitván az ülést, előadja, hogy Bója 
Gergely tanfelügyelő, hivatalos állása és teendői 
miatt az elnökségről leköszönt, volt azonban szi­
ves a tiszteletbeli elnökséget elvállalni. A mai ülé­
sén elnök fogja ugyan teljesíteni a hivatalos teen­
dőket, azonban az elnökséget, legalább a mai 
gyűlésre Bója Gergely kir. tanfelügyelőnek adja át. 
Évvel Bója Gergely az elnöki széket, Barczel 
János az elnöki teendők mellett az elnöki széket, Kö­
nigsfeld Adolf pedig a jegyzői széket elfoglalta. Az ülés 
folyama alatt mindenekelőtt felolvastatott az 1877. 
évi deczember hó 30-án tartott közgyűlés jegyző­
könyve, a mi tudomásul vétetett. A közgyűlés el­
fogadta a választmány által ajánlott bizottsági ta­
gokat, a kik a tanitógyülés szervező bizottságába 
küldettek ki. Ugyanez alkalommal elhatároztatott 
az is, hogy a szervező bizottság, akkor a midőn 
tagjai számát kiegészíti, ezen kiegészítést, B éj a 
Gergely kir. tanfelügyelő indítványa szerint, ta­
nítónők beválasztása által eszközölje. Az ülés har­
madik tárgyát az alapszabályok módosításának 
kérdése képezte. E tárgyban az előadó és indítvá­
nyozó Bér éti János felolvassa az alapszabályo­
kat. Az alapszabályok 1. §-ánál, a mely azt mondja, 
hogy az testület tagjai tanítók és tanítónők, K ö- 
n i g s f e 1 d kívánja e szót hozzá toldatni: „és 
illetve tanárok.“ — Ä többség ez indítványt 
elveti, ennélfogva az alapszabályok 1. §-a meg­
marad eredeti szövegében. — A 3. §. szerint ed­
dig a tantestület szervezetében volt * választmányi 
és köri ülés Inditványoztatott, hogy e mellett 
hozassék be a szakosztáívi-ülés intézménye is azon 
czélból, hogy a tantestület polgári-iskolai és nép­
iskolai, avagy képezdei szakosztályt állítván fel, 
ezen intézmények, saját belügyeikben külön is ta­
nácskozhassanak. Ezen szakasznál, melyben Zsengeri, 
Setviszer, Stojanovics és mások is hozzá szóltak, elha­
tároztatott az, hogy a tantestület fog állani kerületen- 
kint egy körből és összesen három szakosztályból, 
t. i. népiskolai, polgári-iskolai és képezdei szak­
osztályból. Az idő előrehaladott lévén, az alapsza­
bályok módosításának tárgyalására jövő hétfő, azaz 
márcz. hó 25 d. e. 10 órája tűzetett ki. Ezzel 
az elnök az ülést feloszlatta.

— Báró Bald ácsi lakásának előszobájá­
ban ország-ut 22-ik sz. alatt ma reggel egy uj 
szülött leánygyermeket találtak letéve. Ma korán 
ugyanis egy parasztember jött a ház elé, kivel 
asszony is volt. Az asszony csecsemőt tartott kar­
jain s bement a házba, honnan nem sokára kijő­
vén, a kísérő férfival együtt gyorsan eltávozott. 
Kétséget sem szenved tehát, hogy ezen asszony 
választotta ki csecsemője létévé' helyéül az isme­
retes főur lakását. A gyermeket a gyermekmen- 
helybe azonnal átszállították.

— Amagyar országi központi Frő- 
bel nő egylet rendes évi közgyűlését ma tar­
totta a nagymező-utczai gyermekkert helyiségében. 
Majláth Györgyné, mint az egylet védnöke az el­
nöki széket foglalta el, báró Edelsheim Gyulainé, 
Veres Beniczky, Rosenzweig Saphir, Bischitz Dá- 
vidné urhölgyek körülötte s több egyleti női és 
férfi tag — Bója tanfelügyelő — jelen voltak a

közgyűlésen. A titkár felolvasta az évi jelentést, a 
múlt évi számadást és a folyó évi költségelő­
irányzatot, melyek mind tudomásul vétettek. Szü­
gy é u y i M a r i c h L á s z 1 ó n é az egylet eddigi 
elnöke levélileg tudatta a közgyűléssel lemondá­
sát, mire Győr y Vilmos indítványozta, hogy a 

. közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezze ki sajnálatát és 
j Szögyényi Marich Lászlóuét élethosszigíau tiszte- 
I letbeli elnökéül válaszsza meg. A közgyűlés egy­

hangú éljennel fogadta el az indítványt. — Elnö­
kül egyhangúlag b. Edelsheim Gyulayné, alelnü- 
kiil Bulyovszky Lila választatott meg." tiszteletbeli 
tagokul pedig dr. Reich Armin és Havas Ignácz 
neveztetett ki.

— Az osztrák-magyar első általános 
tisztviselő egylet bánya és erdészeti tiszti takarék 
és előlegezés! társulat Wagner Vilmos elnöklete 
alatt első évi közgyűlését tartotta, melyen 50 egy­
leti tag vett vészt. A felolvasott évi jelen­
tés az eredményt kedvezőnek jelezte. 1877. év 
végével 232 tagja volt; ezek részére 53.200 
forint előleg lett kiutalványozva, ebből 19732 
irtot fizettek vissza. A rendes tartalékalap 151 frt 
67 kr. A tiszta nyeremény 1.975 frt 68;kr, ebből 
a közgyűlés 466 frt 04 krt a tartalék alaphoz csa­
tolni, és a fennmaradó összeget pedig, mint a be­
tételek 10 százalékját elosztani határozta.

— Elveszett gyémántok. A párisi 
kiállítás ékszerosztályábna minap a walesi-her- 
czegnő gyémántjai, melyek 30 millióra vannak be­
csülve, eltűntek. Megtalálták ugyan, de elővigyá- 
zatból azóta ez osztálynál kettős őrséget alkal­
maznak.

— Építkezések. A közmunkatanács ál• 
tál legközelebbi alkalomból tartott ülésen a kö­
vetkező építési engedélyek adattak ki:

Lerea Károlynak I. márvány-utcza ítiő. sz. a. fé­
szerre. Goldberger Sámuelnak III. fő-uteza 241. sz. a szá­
rító kamarára Thuróezy Györgynek VII. Damjanieh-uteza 
78. sz. a. földszintes lakházra, l’eldhoffer Flóriánnak í. bu- 
daőrsi-uton 265. sz. a. fészerre. Schnlek Fereneznek 1. a 
várbeli főegyháznál biztosítási munkák eszközlésére. Ko- 
ezán Fereneznek IV. keeskeméti-uíeza 4. sz a. három eme­
letes bérházra. Gerstenbrei Jánosnak VIII. Magdolna-uteza 
22. sz. a. földszintes lakházra. Sehiiffer I.-nek II. doetor- 
uteza 237. sz. a. átalakításra. Gróf Desewffy Aurelnek Ví. 
sugár-nt 81. sz. a. két emeletes palotára. Mőssmer József­
nek X. esömöri-ut 381. sz. a. földszinti lakházra. Himsehal 
Józsefnek VIII. népszinház-utcza 34. sz. a. földszintes lak­
házra. VVörner Jakabnak V. külső-váezi-ut 6, sz. a. raktá­
rakra. Katzer Antalnak VI. délibáb-uteza 198. sz. a. házi­
kóra, Knotz Sándornak VI. Angyalföldön 52. sz. a. földsz. 
lakházra. Schuller Miksának VIl. István-uton 39. sz. a. 
gyár épületre. Illés Antalnak Vili. liszt-uteza 75. sz. földsz. 
lakházra. Spollarich Lajosnak II. íőuteza 357. sz. a. átala­
kításra. Nemetz Jánosnak Vili. tempiom-uteza 234, sz. a. 
földszintes házra.

— Verekedés volt tegnap estve 7 óra 
után a József-utcza elején lévő Kaufmann Jakab- 
féle pálinkáméi ősben. Az ott gyülekezett tót atya­
fiak, a szombat esti fizetés alkalmából, ugyancsak 
igyekeztek minél előbb azon mámorba jutni, a 
melyet a hasis-evők oly megbecsülhetlennek tar­
tanak. De a mi pálinkánk különbözik a hasistól, a 
mig t. i. a hasis egyszerre elaltatja az élvezni aka­
rót, addig a pálinka, mig e hatást szülné, négy 
graduson vezet keresztül minden halandót, t. i. a 
majom, tigris, oroszlán és disznó állapoton. — A 
tótjaink között már a második gradusnál oly vé­
leménykülönbségek merültek fel, hogy először mun­
kaadójukkal, később egymással kaptak össze. Egy 
megjelent rendőr csakhamar lehűtött mindennemű 
lelkesedést.

— Talált bankó hamisítási esz­
köz. Tegnap délután az összekötő vaspálya mel­
letti árkok tisztogatásával foglalkozó munkások 
ásás közben egy bádog szelenezét és egy 10 fitos 
bankjegy hamisításához tartozó fénykép rámát ta 
láttak, melyet a rendőrségnél letettek. A. rendőr­
ség tudja, hogy ezeu eszközök azon hamisító banda 
tulajdonát képezték, melynek tagjai már be van­
nak fogva.

KÖZGAZDASÁG,
A kisbirtokosok földhitelintézete ma délelőtt 

'/■j 11 órakor tartá évi rendes közgyűlését a nem­
zeti színház bérházában Festetich Fái gróf elnök­
lete alatt. Constatáltatván 1496 részvény deponá­
lása, elnök a közgyűlést határozatképesnek nyilvá- 
nitá. Az igazgatóság jelentéséből kiemeljük a 
kővetkezőket: Az intézet forgalma az országos 
üzletpangás miatt csökkent a múlt évi eredményhez 
képest. Az igazgatóság indokolt óvatosságból nem 
bocsátkozott nagyobb mérvű üzletekbe. A bankvál­
tók állaga 93.831 frt 54 krral, a hitelegyleti váltók 
állaga 8.029 írttal csökkent s igy az öszszes vál- 
tóleszámitolási kevesblet 101.800 frt 54 krajczárra 
rúg. A viszszleszámitolási üzlet 124.192 frt. 79 krral 
csökkenttetett. Az évi tiszta nyeremény a szolid 
üzlet vezetés folytán mégis 10.662 frt 65 krt. tesz ki. 
Ez összegre nézve az igazgatóság javasolja, hogy 
belőle 20% a tártalékalap növelésére, 16% a tiszt­
viselők s az igazgatóság díjazására fordittassék, 6000 
frt. a részvényesek közt szétosztandó lenne, a fenn­
maradó 824 frt. 9 kr. pedig a f. évi üzleti számla 
javára irassék. A 7734 frtnyi bekajthatlannak bizo­
nyult követelések leirandók s a mérleg-egyensúly 
helyreállítására a múlt évi tartalék alap egészen, 
az ez évi pedig 2.214 frt, igénybe veendő. 
A mérlegszámra szerint: a vagyon készpénzben 
45073 frt. 23 kr. jelzálogüzlet 290.300 írt. 49 kr. 
váltó tárcza 354069 frt. 97 kr. Lombard üzlet 2905 frt. 
kötelezvények 6521 frt. 81 kr. tárczában levő zá­
loglevelek 212.863 frt. 97 kr. törlesztési részlet- 
fizetések és különfélék számlája 19105 frt. 96 kr. 
folyó számlák egyenlege 28022 frt. 43 kr. adósok 
27171 forint 86 krajezár: alapítási költségek, adó 
és illeték évimén 5526 forint 3 krajezár, központi 
hitelegylet 6686 forint 59 krajezár, ovadékok 29200 
frt, jótállási alapok 704 frt 90 kr, leltár 7992 frt 
90 kr. összesen 1.036,340 frt 14 kr. — a teher 
részvtőke czimén 300.000 frt záloglevelek 573.900 frt 
kisorsolási alap 10,104 frt 76 kr. tartalékalap 11,134 
frt 51 kr. be nem váltott szelvények 15,258 frt 
30 kr. takarékbetétek 152,479 frt 32 kr. visszle- 
számitolt váltók 186,891 frt 56 kr. biztosítéki ala­
pok 8055 frt 30 kr. óvadékok 29,200 frt, átmeneti 
kamatok 2800 frt 34 kr. hitelezők 33,185 frt 05 kr. 
vegyes terhek 2673 frt 35 kr. Egyenleg 10,662 frt 
65 kr. — A jelentés Krausz P. Szathmáry Károly, 
Nagy György, Várady Gábor és Latesz urak észre­
vételei után tudomásul vétetett, s a felmentvény az 
igazgatóságnak a felügyelő bizottság javaslata ér­
telmében megadatott. A javaslatba hozott osztalé­
kot azonban a közgyűlés nem fogadja el s az a 
czélra szánt 6000 fiiból a veszteségi számlára 
Írandó behajtbatlan követelések összegét határozta 
fedeztetni. Végre titkos szavazás utján a igazgató­
ságba Rudies József b. Strokay Boldizsár, KáJnoky 
Pál gróf és Palaszanovics József, — a felügyelő 
bizottságba pedig Péchy Ferencz egyhangúlag meg­
választattak. Ezzel a közgyűlés eloszlott.

A központi ipartársulati hitelintézet ma tar­
totta rendes évi közgyűlését. Miután Ráth Károly 
évközben az elnökségről lemondntt F ü 1 ö p 
István alelnök nyitá meg a gyűlést, melyen 33 
részvényes, kik 404 részvényt tettek le, 308 
szavazat képviseletében volt jelen. Szalay Sándor 
igazgató az évi jelentést olvasta fel. a jelentés ha­
ladást jelez, a bizalom megszilárdnlt, a szövetke­
zeti hitelnyújtás és öntőkegyüjtés előmenetelt tett. Az 
üzleti bevétel a múlt évihez képezt30% növekedett, 
a mérleg kármentesen záratott le ; a szövetkezeti ta­
gok száma 21.8 százalékkal, az engedélyezett hitel 
26-4%-kal, az üzleti forgalom 16.9%-kal szapo­
rodott. Összesen 443 vidéki szövetkezeti tag ré­
szére 134.320 frt hitel szsvaztatott meg, melynek

forgalma 997.015 forint 49 krajezárt tett ki. — 
Ennek fedezésére 69.777 torint 17 kr. tőkében 
gyűjtöttek az illetők, a mi a megszavazott hitel 
52%-át teszi ki. A kiskereskedők és iparosok kö­
telességérzet és pontosság tekintetében feltétlen 
elsőséget érdemelnek a többiek fölött. A központi 
üzlet 6514 frt 17 krt tüntet ki tiszta eredményül, 
az igazgatóság elosztási javaslata szerint 325 fit 
70 kr a tartalék alaphoz, 5880 frt osztalékul és 
308 frt 47 kr a hivatalnokok jutalmazására fordi- 
tassék. A felügyelő bizottság ezen javaslatot pár­
tolja és a felmentvény megadását indítványozta. 
Komócsy indítványt tett, hogy az osztalékra 
szánt 5880 forint a tartaléktőkéhez csatoltas- 
sék, azonban visszavonta indítványát Mudrony, 
dr. Szabóky és Ráth Károly beszéde után. Dr. 
Schwarcz Gyula ügyvéd, Ráth Károly 
elnök visszalépését jegyzőkönyvileg nyilvánuló saj­
nálattal indítványozta tudomásul vétetni, mi egy­
hangúlag el is lett fogadva. Ezután a mérleg, az 
elosztási javaslat egyhangúlag elfogadtatott és a 
felmentvény megadatott. Az osztalék május else­
jétől kezdve folyóvá tétetik, 100 frtos részvény 
után 3 forinttal és 50 forintos után 1 forint 50 
krral lesz kifizetve. A felügyelő bizottság dija 
150 forintban állapíttatott meg. Nagy vitát kel­
tett két folyamodvány az elmaradt befizetés pót­
lásának engedélyéért. Schwartz Vilmos felügyelő 
tiltakozott ezen tárgy napirendre hozatala ellen, 
végre szavazattöbbséggel el is ejtetett a tárgyalásról. 
Ráth Károly indítványára a közgyűlés egyhan­
gúlag Fülöp Istvánt választá elnökéül, mint 
ki ez intézet alapítása óta önfeláldozó buzgóság- 
gal, szorgalommal és tapintattal az intézet Jólétét 
előmozdító, bár anyagi áldozatok hozatala mellett 
is. A megválasztott meleg szavakkal köszönte meg 
a benne helyezett bizalmat, és felhívta a közgyű­
lést a többi választást is megejteni. A választás 
eredményét Komócsy kihirdette, e szerint igazgató- 
tagok lettek Fülöp István elnök, Bárdos József, 
Pets Ödön és Szalay Sándor. Felügyelők; Schwartz 
Vilmos, Huber József és Kuklay János, választ­
mányi tagok: Ráth Károly, Schwartz Zsigmond, 
Tenczer Pál; vidéki tagok: Besenbach Alajos, Bó- 
kay Lajos, Busbak Ádám, Kovács Ernő, Rombauer 
Lajos és Brader Sámuel.

Ä szegedi gázviiágitási társaság ma tar­
totta a m. áit. hitelbank helyiségében évi köz­
gyűlését. Az előterjesztett mérlegből kitűnt, hogy 
van ugyan tiszta nyereség 1157 frt 33 kr., de ez 
oly csekély, hogy nem lehet kiosztani, hanem át 
kell vinni a jövő évi számlára. A társaság alap­
tőkéje 310.000 frt. Termeltek 235.960 köbméter 
.égszeszt s égettek naponta 3044 lángot. Szegedet 
népessége, Ipari s keresk. forgalmánál fogva az 
ország második városának tartják ; — de bár van 
színháza, sok nyilvános helye, utcza világítása, — 
mégis a fentebbi adatok oda mutatnak, hogy Sze­
ged is, mint a többi alföldi város, még mindig a 
faggyugyertya uralmagalatt áll.

Az arad-hegyáljai borvásár és az ezzel 
összekötve borászati eszközökből rendezett kiál­
lítás tegnap reggel 9 órakor nyittatott meg 
Aradon a megyeház felzászlózott s a megye 
és város czimereivel, magyar és német jel­
mondatokkal díszített termében, hol a kiállí­
tás nagy félkört képező asztalokon elhelyezve 
van. Szépszámú közönség, az ottani és buda­
pesti lapok képviselői, valamint a temesvári keres­
kedelmi kamara titkára Strass er, jelen voltak. 
Aradmegyét Szathmáry főjegyző képviselte. — 
Deutsch Bernát, a keresk. kamara elnöke tartott 
megnyitó beszédet, melyben kifejté, hogy a múlt 
évi borvasár morális hatását már is érezni lehet, 
s hogy bár a múlt évi 102 kiállító helyett most 
csak kiállító jelentkezett, ennek nem közöny és 
érdeketlenség az oka, mint inkább az, hogy a 
tavalyi borvásár alkalmából a vidék iránt felkel­
tett érdeklődésből kifolyólag borászainknak kész­
leteiket eladni sikerült s most nem rendelkeznek 
készlettel. Mindazáital 35.500 hektoliter bor jelen­
tetett be eladás végett. Utalt beszédében a ma 
egy felállítandó pinczeegylet érdekéljen tartandó 
értekezletre, melyen kívánatosnak tartja, hogy ered­
ményre juthassanak borászatunk emelése érdeké­
ben. Beszéde végén üdvözölve a megjelenteket, 
megnyitotta a borvásárt, mely 3 napig fog tartani. 
Utána Szathmáry Gyula a megye nevében üd­
vözölte a kiállítókat. Erre a vásár és kiállítás meg­
szemlélése következett. Almási, ágrisi, borossebesi, 
kovaszinczi, gyakori, kuvini, magyarádi, ménesi, 
muszkái, pankotai, paulisi és világosi borok van­
nak Ízléses üvegekben kiállítva. Nevezetesebb kiállí­
tók : Adrényi, Dományi, Kászonyi, Majer, Mittelman 
Aradról, Szulkovszky herczeg, Sina örökösei uro- 
dalma stb. vidékről. A borászati czikkek kiállítá­
sában az aradiak közül Ficker (kötéláruk) Mau­
rer (prések s gépek), Schifferer (bádogárak), Tes- 
sényi (gépek), külföldről dr. Blakenhorn (Carls- 
ruheból philloxera ellenes dolgok), Bécsből Epstein 
és társa, Wobornik J. H., Budapestről Schottola 
és Neoschil, Sehwib-Schembor C. fiai stb. érde­
melnek említést.

A m. kir. postahivataoknak meghagyat ott, 
hogy miután a román postaigazgatás értesülése 
szerint a szőllő-vesszó' és élő növények bevitele 
Romániába betiltatott, az illető kocsiposta tarifát 
a szállításból kizárt küldeményekre nézve helyet­
tesítsék.

Az ország több részéről jelentések érkeztek 
a földmivelési ministeriumhoz a gyümölcsfákat 
pusztító úgynevezett v é r t e t ü rovar fellépéséről 
és elterjedéséről. Az említett ministerium ennél­
fogva közié a törvényhatóságokkal e rovar leírását, 
nemkülönben a kiirtása ezéljából követendő eljárás 
részleteit s felhívta őket, hogy a mennyiben az em­
lített rovar fellépését tapasztalják, úgy annak ki­
irtása s tovaterjedésének meggátlása iránt az óv­
és irtóintézkedéseket megtenni el ne mulasszák.

Székesfehérvárott 1879-ben országos ipar-, 
termény- és állatkiállitás lesz. A kiállítás 1879. 
május Io-én nyittatik meg és tart junius 1-ig. A 
kiállítási bizottság a fehérmegyei gazdasági egye­
sület tagjaiból Fehérmegye és Székesfehérvár tör­
vényhatóságának bizottsági tagjaiból és Székesfe­
hérvár iparos és gazdaközönségéből alakult meg, 
s már a szervezeti munkálatokat befejezvén, a 
végrehajtó bizottság működését megkezdte. A ki­
állítás hivatalos közlönyéül a „Székesfehérvár és 
Vidéke* czimü hetenkint kétszer megjelenő lap 
választatott.

Vidéki pénzintézeteik.
A toicsvai takarékpénztár nyolezadik,1877. 

évi zárszámadása főbb tételeiben a következő. B e- 
vétel: adósság befizetése 353.371 frt 42 kr; 
ennek kamatja 17.481 frt; betét 19.041 frt; 
visszleszámitolás 170.496 frt; a kisebb tételek­
kel együtt összesen 570.655 frt. Kiadás: a 
pénztár által kamatra adott összeg 364.074 fo­
rint; betételekből visszafizettetett 25.000 forint; 
rószvénykamat és osztalék 5437 Irt, a pénztár ma­
radvány mint egyenleg 4197 frt stb. Az intézet 
mérlege 237.589 frt 56 kr. Ebben teherül az 
alaptőke 110.000 írttal, a betétek 58.387 írttal, a 
felülosztalék 1100 frttal szerepel, a vagyonban 
fekszik 50 százalék, fizetetten alaptőke 55.000 frt, 
váltók és kötvények értéke 172.260 frt, összesen 
237.589 frt.

A sümegi népbank ötödik évi üzletének 
(1877.) zárszámadása: pénztári forgalom 661.879 
ért. Ez összegben van a váltó és kötvényszámla 
439.794 frttal; a takarékbetét 47.040 frttal; a

visszleszámitolás 119.395 írttal. A kiadásnál a 
váltó és kötvényszámla maga 436.976 frttal szerepel 
A bank vagyona 127.205 frt. múlt évre a n ye­
remény 4295 frt 26 kr. A bank részvényei által 
folyó évi február havában tartott közgyűlés al­
kalmával hozott határozat folytán a tiszta nyere­
ményt igy osztották fel: 430 frt a tartaléktőké­
hez csatoítatott; a bank igazgatósága közt fel­
osztottak 416 frtot; ügyvédnek, titkárnak, pénz­
tárnoknak jutalomdij 200 frt. Jótékonyczélra for­
dítottak 40 frtot, s végeredményül jutott oszta­
lékképen a 400 drb részvény után egyenként 
8— 8 frt.

Napirend márczius 18.
Naptár. Hétfő. Kath. : Sándor, Ede-Protest.: Sándor Ede 

Görög-orosz: márez. 6. 42 vértanú. Napkél 6 óra II 
perczkor. Nyugszik 6 óra 9 perczkor.

Képviselőház ülése d. e. 11 órakor.
Múzeumban nyitva vau a természetiek tára d. e 6 órától 

du. 1 óráig.
Főv. pénzügyi és gazd. bizottság ülése d. e. 10 órakor 
M. ált. biztositő-társaság közgyűlése d. u 4 órakor 
ürsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d u 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. Iparai üzenni kiállítás nyitva d. e. 10-12 órától d. 

u. 2—4 óráig.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d e. 10—12 órától 

d. u. 2—4 óráig
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óiaig 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig 
-illáikért nyitva egész nap.
Magyar dal társulat előadást tart a „Komlókért- 

bea3 este 8 órától kezdve.
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Hétfő, máiczius 18 án.

BENEDEK JÓZSEF 
utolsó föllépteül:

A fö s v é ii j.
Vígjáték 5 felvonásban.

Harpagon
Kleant
Eliza
Valér
Mariana
Anzelm
Fruzsina
Simon
Jakab
Fléche
Klaudia

Személyek:
Benedek J. 
Benedek L. 
Szigeti Jól. 
Náday 
Helvey 
Pintér

Szatbmáryné 
Kőrösmezői 
Sántlia 
Vízvári 
Fürediné

Ezt megelőzi:
A miniszter előszo­

bájában.
Bramolet 1 felv. 

Kezdete 7 órakor.

NÉP-SZSMHÁZ.
A toloncz.

Népszínmű 3 felvonásban.

Kontra
Krizsa
Vágó
Lőrinoz
Rigó
Ördög
Angyal
Mravesák

Személyek:
Tihanyi
Páríényinó
Egri
Solymosi
Kovács
Lukácsyne
Sziklai E.
Horváth

Kezdete 7 órakor.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

üáes?
Nyilt-íér.

Nyilvános köszönet.
Méitóságos b. Podmauiezky János ur Dömsödöt zá- 

logba bírta több évtizedeken át a fens. Kóburg családtól a 
48-as evek előtt s után, s mint ilyen földes ur, — alig 
múlt el ev akkor is már — melyben községünkét valami 
ertekes targygyal meg ne ajándékozta volna.

Hallhatatlanná tette különösen nevét egy községi 
magtar alapításával, melyben ugyan jelenleg csak 2-JOO 
pesti merő szerepel, mert a múlt évben 4000 frt értékű 
adatott el belőle a mélt. alapitó ur beleegyezésével, s most 
újólag a dömsödi szegényebb sorsú áryiz károsultak felse- 
8”ősere maga a mélt. báró ur 100 pozs. m. gabonaár és 
100 frtot, mélt. két kedves leánya pedig 75 pozs. mérő 
gabonát es 75 frtot adományozott.

... Mennyire Él esik e nem remélt kegyadomány most 
szűkölködő lakosaink egyeseinek, kiknek harmadik éve már, 
hogy aratniok nem lehet, kiknek a vizár végett földjeik az 
adóra valót sem termék meg s koplalással éa ínséggel kall 
küzdeniük.

Valóban nem képzelhetjük az érdemet, hol és mi 
f.j.. ^erezhettük azt a nemeslelkii báró méitóságos csa­
ladjánál, mely a valódi földesur atyai érzelmeivel azonos 
jószívűségét még most is példásan gyakorolja s tünteti 
előttünk.

Nekünk nines méltóbb kincsünk ennek meghálála- 
sara, mint a nyilvánosság előtt felmutatandó szives köszönet, 
s azon óhajunk menesztése az egek urához, hogy a mélt 
éljen'r ,,J1' n6m ®ve*ien keresztül sokáig boldogul

Különösen a két mélt. urliölgy szeretett atyjuk éveit 
a 94 evet túl élve gazdag áldásokkal ajándékoztaasék meg 
a gondviseléstől, hogy hosszú évek folyásán nemeslelkü 
jótékonyságát sokszorosan gyakorolhassák.

Székely.

Nagy birtok kerestetik.
„ 1 első-Magyarországban kerestetik egv 200 —
oOO ezer egész 800 ezer értékű birtok, mely ki­
való 1 a g alkalmas a vadászatra. Nagy park, kas­
tély, tó, szőllő, erdő — fenyvesekkel — nélkü­
lözhetetlen kellékek. A vételár azonnal fizettetik. 
Részletes leírást kérünk „M. gr.“ czim alatt Bu­
dapest, post restante.

Biztos segély

hurut, köhögés, mell- és tüdőbajoknál. 
IE=Cálaaa.yila.t3s:o:za.tsi

Wagner csász. kir. alezredesnek.
_ Elvitathatlan tény, miszerint az ön maláta- 

készítményei úgy igen megtámadott idegrendsze­
rem, valamint heves gyomorbajomra a legkedve­
zőbb eredménynyel hatottak. Ezen rendkívüli erejű 
gyógyhatás arra készt, miszerint felkérjem a te­
kintetes urat, hogy nekem a mellékelt 30 forinton 
az ön kitűnő malátakivonat-söréből 30 palaczkkal, 
s erősítő maláta egészségi csokoládéját 2 kilót kül­
deni szíveskedjék.

Theresiensfeld, a déli vaspálya mentén, 1877. 
október 3. Wagner, alezredes.

A Holt-féle maláta-kivonat rövid használata 
után megszűnt a gyötrő köhögés, az álom nyu- 
godtabb lett, s a kiköpés kisebb mérvű, s testal­
katom, mely a görcsös köhögés következtében egé­
szen lefogyott, erejét ismét visszanyeri. Azonkívül 
még évenkint, úgy télfelé, igen gyötrő torok el- 
nyálkásodás szokott beállani.

Ez mindez ideig elmaradt. Nem fogom el­
mulasztani barátaimmal a szép eredményt közleni, 
melyet az ön maláta-kivonata nálam, 87 éves ősz­
nél előidézett.

Conpanio,
orvostudor, a perpignani természet­

történelmi múzeum igazgatója.
Gyár és főüzlet: Bécs, Bräunerstrasse 8.

Fiók üzlet: Budapest, kalap-utcza 10.

Bérbeadó birtok.
B. Tahy József hagyatékához tartozó Pest­

megye úri helyiségben fekvő 27 hold kaszáló, 27 
hold legelő, 846 hold búza termő szántóföld 
bérbeadandó. A feltételek Kiss Ignácz tiszti ügyész­
nél, Budapest megyeház és Tally Lajosnál Gom­
bán megtudhatók, ki a birtokot is megmutatja.

Megjelent és az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talában (hímző utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta

Pétery Károly
Ára a 8 kötetnek 3 1 or int.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Jáustélyuteza, (Károlykaszárnya) 8. as.


